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DR 1 - DESCRIPTIF 
 

Saison : automne-hiver 
Nom du produit : spencer 
Référence : Spencer  

Taille du produit : 46 
Grade de qualité : haut de gamme 

DEVANT 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DOS 
 

 

Description du Spencer   
 

 Veste tailleur homme ; 

 Col tailleur ; 

 Manche tailleur ; 

 Ouverture devant par un boutonnage 
simple (1 bouton) ; 

 Couture milieu dos ; 

 Petits côtés ; 

 Poche poitrine sur devant gauche. 
 

Matières  
 
Tissu principal : 1.50 m drap de laine  

 Composition : 60% Laine - 40% 
Polyester. Laize : 150 cm ; 

 Coloris : marron foncé. 

Fournitures  
 

 Plastron préfabriqué : une paire ; 

 50 cm de toile de coton. Laize : 30 cm ; 

 Entoilage thermocollant tailleur beige : 
50 cm. Laize : 90 cm ; 

 Fil : 100 % polyester ; 

 Fil : à bâtir 100 % coton blanc ; 

 Épaulettes : 1 paire (forme tailleur), 
épaisseur 1,5 cm, blanche ; 

 Droit fil thermocollant : 1 cm de large 
blanc. 

 
 

Matériels  
 

 Piqueuse plate ; 

 Presse.  

Outillage  
 

 Ciseaux ; 

 Réglet ; 

 Aiguille ;  

 Épingle ; 

 Craie tailleur ; 

 Dé.  

 

SPENCER  Ven 30 jul 2021  à  17 h 14

SPENCER  Ven 30 jul 2021  à  17 h 14
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À COUPER DANS LA TOILE DE COTON (Planche B les valeurs de couture sont comprises) 

 
14 2 Bande cassure revers  

Toile de coton 13 1 Petit fond de poche 

12 1 Grand fond de poche 

RP NB DÉSIGNATIONS MATIÈRES 

NOMENCLATURE de fournitures coton 

DR 2 - FICHE DE NOMENCLATURE (Planche A les valeurs de couture sont comprises) 
 

 
11 2 Biais (pour compenser la pince) 

Drap de laine (laine/polyester). 
Éléments déjà découpés. 

10 1 Parmenture poche 

9 1 Patte de poche 

8 2 Dessous de col (dans le biais) 

7 1 Dessus de col (au pli) 

6 2 Parmenture devant 

5 2 Dessous de manche 

4 2 Dessus de manche 

3 2 Dos 

2 2 Petit côté 

1 2 Devant 

RP NB DÉSIGNATIONS MATIÈRES 

NOMENCLATURE TISSU PRINCIPAL 
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À COUPER DANS L’ENTOILAGE TAILLEUR THERMOCOLLANT BEIGE (Planche B les valeurs 
de couture sont comprises) 

 
21 1 Emplacement poche  

Entoilage tailleur thermocollant beige 

20 2 Revers col 

19 1 Patte de poche 

18 2 Dessous de col (dans le biais) 

17 2 Bas de manche (dessus et dessous) 

16 1 Dos ourlet (au pli)  

15 2 Devant ourlet 

RP NB DÉSIGNATIONS MATIÈRES 

NOMENCLATURE des entoilages 

À POSER EN COURS DE FABRICATION 

24 1 
Droit fil thermocollant  1 cm de largeur pour les encolures, 

revers et emmanchures 

23 2 Épaulettes   

22 2 Plastron tailleur Préfabriqué 

RP NB DÉSIGNATIONS MATIÈRES 

NOMENCLATURE autres fournitures 

Milieu dos 
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DR 3 - GAMME OPÉRATOIRE du Spencer 

CONDITIONS TECHNOLOGIQUES 

Matière d’œuvre : 
Laine/polyester 

Machines Type de point Nombre 
pts/cm 

 
301 4/cm 

 
Presse aspirante  

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES ÉTAPES DU DOCUMENT 

PRÉPARATION 

0 

Marquer à la craie le repère de la cassure du revers sur 
l’envers du devant. 

 
Exemple de point de bouclette 

Passer un point de bouclette sur la ligne de cassure du 
revers. Tirer et couper entre les bouclettes pour séparer 
les devants. 

RÉALISATION 

N° Opérations Schémas et Sections 
Directives 

complémentaires 

1 

Marquer à la craie 
l’emplacement de la poche sur 
o-o ;. 
Bâtir l’emplacement de la poche 
poitrine. 
 

 

 
 

- Pour faciliter la pose 
de la bande de 
thermocollant sur  
l’o-o. 

2 

Thermocoller emplacement 
poche. 
 
 

 

- Sur o-o.  
 

3 

Assembler les pinces avec le 
biais. 
 
 
 
 
Dégarnir le biais à 5 mm de la 
couture et arrondir l’extrémité à 
10 mm. 

 

 
 
 
 

 
 

- Positionner la bande 
de biais centrée sous la 
pince, sur o-o ; 
- Assembler sur repère.  
(fin haut de pince : 10 
mm au-dessus du 
pointage) ; 
- Point d’Arrêt Début et 
Fin (PADF) ; 
- Ouvrir couture.  

POCHE POITRINE  

4 

Thermocoller la patte de 
poche. 

 

 
 

- Sur o-o. 

 
 

5 
 
 
 

Coulisser les côtés de la patte ; 
 
Dégarnir les angles haut patte ; 
 
Retourner puis repasser les 
bords et rouler la couture. 

 
 

 

 
 

 

-o-/-o- à 5 mm ; 
- Plier sur les crans. 
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5 

 
Fixer le dessous de la patte par 
un point chausson. 

 
 

6 

Préformer le haut du grand 
fond de poche sur 10 mm ; 
 
Plaquer le grand fond de poche 
sur le dessous de la patte ; 
 
Fixer par un point à la main. 

 
 

 

- Au fer ; 
 
 
- Centrer le fond de 
poche ; 
 
- Point glissé. 

7 

Plaquer la patte sur 
l’emplacement du bas de poche. 

 

- Sur -o- ; 
-  Respecter les 
repères de position de 
poche ; 
- PADF. 

8 

Tracer à la craie une 2ème 
ligne qui deviendra la deuxième 
couture d’assemblage avec la 
parementure poche sur o-o. 
 

 

- À 15 mm au-dessus 
de l’assemblage 
précédent ; 
- Sur o-o. 
 

9 

Plaquer la parementure. 

 
 

- Sur la ligne 
précédemment tracée ; 
- Centrer la 
parementure. 

10 

Fendre et cranter en capucin 
entre les deux piqûres ; 
 
Retourner le fond de poche et 
la parmenture sur l’o-o. 

 
 

 
 

 

 

10 mm 

15 mm 

80 mm 

90 mm 
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11 

Fixer les capucins par un point 
bourdon sur o-o. 
 
 
 

 

 

- Ouvrir les coutures 
d’assemblage et les 
dégarnir pour éviter les 
épaisseurs.   
 

12 

Fixer les extrémités de la patte 
sur l’-o-. 

 

 

- Point invisible. 

13 

Assembler le petit fond de 
poche avec le bas de la 
parementure. 

 

 
 

-o-/-o- ; 
- PADF. 

14 

Repasser couture couchée vers 
le bas. 

 

 
 

 

15 

Assembler les côtés et bas de 
fonds de poche. 
 
 

 

 

- À 15 mm ; 
- PADF. 

UNE FOIS LA POCHE MONTÉE, VEUILLEZ FAIRE ÉVALUER LA POCHE FINIE  

MONTAGE DU CORPS 

16 

Assembler  
- Le milieu du dos ; 
- Le devant avec le petit côté. 

 
 

- Repasser coutures 
ouvertes. 
 
 

17 

Thermocoller ourlets des bas 
devants et dos. 
 
 
 

Poser les droits fils 
thermocollants : aux 
emmanchures devant et dos 
et à l’encolure dos. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

- Toile thermocollant 
tailleur ; 
 
 
- Fer : à 10 mm du 
bord. 
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MISE EN TOILE 

18 

Couper le revers du plastron.   

 

- À l’extrémité des 
épaisseurs de la toile 
tailleur (remarquable 
sur le plastron). 

19 

Positionner le plastron sur l’o-o 
du devant : 
Sur Côté gauche et côté droit. 
 

 

 

- À 15 mm de la ligne 
de cassure vers petit 
côté ; 
- Laisser dépasser le 
plastron, à la pointe de 
l’encolure, de 20 mm. 

20 

Épingler le plastron. 
 
 
Maintenir le plastron par un 
grand point de chevron sur -o- 
(Ne pas maintenir dans la valeur 
de l’ourlet) 
Contourner la poche. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

- À plat, cassure sur 
cassure ; 
 
- Sur coussin. 

Ligne de cassure 

15 mm 



 

CAP MÉTIERS DE LA MODE VÊTEMENT – VÊTEMENT 
TAILLEUR  

2506-CAP MMVT EP2 1 
Dossier 

ressources 
Session 2025 

Épreuve EP2 – mise en œuvre de la fabrication de tout ou 
partie d’un vêtement 

Durée : 16 heures Coefficient : 10 
 

Page 9  / 13 
 

 

UNE FOIS LE PLASTRON POSITIONNÉ, VEUILLEZ FAIRE ÉVALUER L’OPÉRATION 

21 

Thermocoller les revers de col 
sur l’o-o. 

10 mm 

 

- Thermocollant à 10 
mm du bord. 

22 

Couper le surplus du bas du 
plastron. 
 
 
Thermocoller la bande droit fil 
sur le contour du revers et de 
l’encolure. 
 

 

- Au niveau de la valeur 
de l’ourlet ; 
 
 
- À 10 mm du bord. 

VEUILLEZ FAIRE ÉVALUER VOTRE TRAVAIL APRÈS CETTE ÉTAPE. 

23 

Passer un fil de bâti au niveau 
de la poche pour maintenir le 
devant avec le plastron. 
 
 

 

 
 

 
-  Sur toute la largeur 
du fond de poche. 
 

24 

Fendre le plastron sur o-o, sous 
la ligne de bâti de 20 mm en 
faisant attention à ne pas 
couper le devant. 

 

- Ne pas fendre au-delà 
de la largeur du fond de 
poche. 
 
 

25 

Faire passer le fond de poche 
sur le plastron. 
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26 

Maintenir le fond de poche et 
l’ouverture par un point de 
chausson.    
 

 

 

 
 
 
 

27 

Passer un fil de bâti sur la 
cassure ; 
 
Bâtir la bande droit fil sur la 
cassure. 
 
 
 

 

- Centrer la bande sur 
la ligne de cassure et la 
recouper à 10 mm du 
bord haut et bord bas). 
 

28 

 
Picoter la bande de cassure par 
un point de chevron en roulant 
le revers. 
 
 
 

 

- Effectuer 4 lignes.  
 
 
- Point de chevron. 
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29 

Recouper le plastron : 

Au ras de l’emmanchure du 
côté et de l’épaule. 
 

 

 

30 

Coulisser la parmenture avec le 
devant ; 
Du cran de l’encolure au bas de 
la veste fini. 

 
 

- 10 mm : encolure et 
bord devant ; 
- 40 mm : valeur de 
l’ourlet ; 
- Piquer à partir du 
cran du col, au bord du 
droit fil. 

Dégarnir les angles et recouper 
en escalier les valeurs de 
couture, jusqu’au cran de revers 
(Valeur de croisure) ; 
 
 
 
 
Retourner et rouler la couture. 
 

- Escalier : 
Largeur 7 mm pour la 
parementure ; 
Largeur 5 mm pour le 
devant ; 
 
- Inverser les valeurs à 
partir de la croisure 
jusqu’au bas du devant. 
 
 

31 

Assembler : 

- Les côtés ; 
- Les épaules ; 
 
Maintenir la valeur de couture 
de l’épaule devant, plastron 
inclus.  

 
 

- Crans sur crans ; 
- PADF ; 
- Repasser coutures 
ouvertes ; 
 
- Par point de 
chausson. 

LE COL 

32 

Thermocoller les dessous de 
col ; 
 
Assembler le milieu du dessous 
de col. 

 

 
 
-o-/-o- ; 
- PADF ; 
- Repasser couture 
ouverte. 

33 

Coulisser le col : 
- Dessus avec dessous ; 
Dégarnir les angles et les 
surépaisseurs de la valeur de 
couture du milieu. 

 

-o-/-o- ; 
- Commencer à 10 mm 
du bout de l’anglaise ; 
- PADF ; 
- Repasser en roulant 
la couture vers le 
dessous de col. 

34 

Assembler le dessous de col 
avec l’encolure du vêtement, 
jusqu’au cran de l’anglaise. 
 
 

 
 
 

- Ne pas prendre les 
valeurs de couture des 
anglaises ; 
- Repasser coutures 
ouvertes. 
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Assembler le dessus de col 
avec la parementure, jusqu’au 
cran de l’anglaise. 
 

 

35 

Cranter les valeurs de coutures 
dans les arrondis d’encolure ; 
 
Maintenir valeurs de couture 
encolure et couture 
parementure entre elles ; 
Piquer au centre de la valeur de 
couture.  

- Dégarnir les 
épaisseurs des valeurs 
de couture du milieu du 
dos. 
 
- Couture ouverte 
contre couture ouverte 
à la PP 301. 
 

36 

Préformer ourlet bas de veste. 
Baguer les parmentures et 
ourlet bas de veste. 

 

 

LES MANCHES 

37 

Assembler la couture de 
saignée. 
 
  

- PADF ; 
- Repasser couture 
ouverte. 

38 
Thermocoller l’ourlet du bas de 
manche. 

 
 

39 

Assembler la couture de coude. 

 

- Cran sur cran ; 
- Repasser couture 
ouverte. 

40 

Passer deux fils de fronce à la 
tête de manche ; 
Froncer à la longueur de 
l’emmanchure.  

- À 5 mm et à 7 mm. ;  
- Résorber les fronces 
au fer.   

41 

Assembler la manche sur 
emmanchure. 

 - À 10 mm ; 
- En respectant les 
crans ; 
- Terminer 
l’assemblage point 
dans point sur 3 cm de 
long. 

42 

Poser les épaulettes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

- Bord épaulette contre 
bord coupé de 
l’emmanchure ; 
 
- Point avant souple sur 
toute la longueur de 
l’épaulette ; 
 
- À l’épaule, maintenir 
l’extrémité. 
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43 

Préformer les ourlets du bas de 
manche ; 
 
Baguer l’ourlet. 
 

 

- Au fer :  40 mm. 
 
 
 

44 
Compléter, découper et 
coudre l’étiquette d’anonymat. 

Coudre l’étiquette d’anonymat en bas 
de la couture au milieu du dos. 

- Ou à la PP301. 

45 
Repasser la veste. - Présenter la veste finie et repassée 

sur cintre. 
 


